

四个“聚焦”，助推为民服务提质增效

区农业农村局着力解决群众“急难愁盼”问题

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 丛楠祺)一直以来,区农业农村局坚持把维护群众根本利益、促进群众共同富裕作为农业增收、农民增收出发点和落脚点,以“我为群众办实事”实践活动为着力点,聚焦稳粮保供、三资监管、农畜产品监管、水资源集约节约四大方面,解决群众“急难愁盼”问题,助推为民服务提质增效。

聚焦稳粮保供,扛牢粮食安全责任。全面推进夏管夏收夏种和粮食油料生产工作,完成小麦政策性农业保险投保工作,投保率达90%,完成实际种粮农民一次性补贴、耕地地力保护补贴发放工作,充分调动农民种粮积极性,发放黄

龙鼎秀等“一喷三防”药品6.04公斤,实现“一喷三防”工作全覆盖,安排技术指导人员赴相关涉农街道指导农户依据天气情况适时开展小麦抢收、夏玉米抢种工作。截至目前,我区161.02亩小麦机收作业圆满收官,夏收全面完成。通过广泛走访农户、实地查看,预计我区夏播作物1090亩,其中玉米540亩、夏花生500亩、大豆玉米带状复合50亩。

聚焦“三资”规范化建设,守牢集体经济组织“家底”。开展重点集体经济组织“三资”月度审查。根据检查情况调整下月检查侧重点,确保各项管理制度落实到位。做好重点集体经济组织每周培训,

助力集体经济组织人员提质赋能。先后对全区重点集体经济组织理事会(董事会)、监事会成员开展农业发展专题培训等,进一步加快集体经济组织产业发展,促进集体经济组织人员能力提升。

聚焦农畜产品监管,保障群众“舌尖上的安全”。全力做好农资领域整治工作,检查农资经营企业48家次,出动执法人员96人次,深入田间地头开展农资“识假辩假”宣传活动,持续维护农资市场良好秩序,保障农民用上合格放心农资,为粮食生产提供有力支撑。开展农产品质量安全例行监测抽样工作,累计抽取蔬菜样品72批次,合格率均达到95%以上。加强畜牧业投入品质量监管,开展动物养殖、产地检疫、经营和屠宰环节专项检查,严厉打击违法行为,办理未经检疫动物案件5起,处罚0.18万元。2023年以来检查冷库、超市、集贸市场、肉品专卖店100余个

次,出动监督执法人员350多人次,确保上市畜禽产品持证率基本达到100%,确保“舌尖上的安全”。

聚焦水资源集约节约利用,打好河湖环境综合治理攻坚战。加大对河湖日常监管力度。将我区两河综合整治专项工作纳入全市现代水网建设规划,持续开展河道治理和百日“清河行动”,排查整改涉“四乱”问题,今年来累计发动各级河湖长开展巡河行动2200余次,排查整改涉河“四乱”问题9处,清理菹草等水生植物、水面漂浮物、河道垃圾100余方;长期坚持开展河道安全生产检查。持续进行“四不两直”常态化检查督导,对未及时消除隐患、隐患整改不彻底或重复出现同类隐患的行业企业,按照有关规定作出处理;落实水资源管理制度。对我区重点用水单位下达年度取用水计划,并对纳入监管取用水户的依法取用水情况进行监督检查,确保无超许可取水情况。

“艺韵芝罘”文化进万家 演展团队走进黄务街道

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 辛欣)近日,由区委宣传部、区文旅局主办,颐山苑社区、区文化中心共同承办的“艺韵芝罘”文化进万家文艺团队展演顺利开演。

随着热闹的暖场节目《海阳大秧歌》的结束,本场晚会正式拉开帷幕。开场舞《欢聚一堂》,独唱《节日欢歌》、儿童京剧《贵妃醉酒》《珠帘寨数太保》、诗歌朗诵《我爱你中国》、吕剧《我为亲人熬鸡汤》、独唱《快乐绽放》、魔术表演、器乐合奏《龙的传人》、独唱《绣红旗》、舞蹈《没有共产党就没有新中国》、合唱《今天是你的生日》等一个又一个精彩的节目相继点燃现场的气氛。台下的观众热情洋溢,掌声不断,用自己的方式表达着对党的热爱。

此次活动的举办,不仅再现那段奋进开拓、走向胜利的伟大历程,还满足群众对文化生活的新需求、新期待,让群众在家门口也能感受艺术文化的熏陶,进一步丰富居民文化生活。

强化风险意识 提高处置能力

只楚医院开展安全生产月系列活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 彦蓉)6月以来,只楚医院党支部紧紧围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,积极开展“安全生产月”相关活动。

组织领导班子学习“安全生产法”,推动安全责任落实,提升安全生产管理能力。同时,着眼“人人

讲安全、个个会应急”,深入推进安全宣传“五进”活动。号召组织全院干部职工积极参加应急部“十大逃生演练科普视频”展播等全国性活动以及应急科普作品征集等活动,扩大应急科普人群覆盖面。目前单位有68人参加知识竞赛和逃生训练营活动。

广泛开展社会化宣传。在输液室、门诊大厅循环播放警示视频、安全生产小知识等内容,扩大应急科普宣传教育覆盖面。通过医院电子显示屏全覆盖的轮番播放安全生产标语。

开展隐患专项排查。全面深入开展各类风险隐患排查整治,坚决守牢安全生产底线。开展医疗卫生机构主要负责人“五带头”活动。组织中层干部专题学习贯彻《全区卫健系统重大事故隐患专项整治2023行动实施方案》,认真研究排查整治重点和检查要点,

全面深入各类风险排查整治。

开展安全生产月宣誓活动,院领导带头承诺宣誓,承诺做好安全生产工作。此外,集中开展应急培训演练。强化风险防范意识,提高应急处置能力。在安全生产月期间邀请专业教员开展全院职工安全生产培训和疏散逃生演练,让全院职工熟知安全逃生出口(或避灾路线),掌握逃生技能。

下一步,只楚医院党支部将进一步压实责任,层层落实,提升工作人员安全意识和消防能力,将安全生产月各项工作落实到实处。

我区多部门联合开展综合应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 孙小惠)为扎实做好“安全生产月”活动要求,提高各部门作战处置和协同作战能力,有效提高公共交通运输员工消防安全意识,6月30日,芝罘消防与公安、交警、医疗等多部门联合,在公交集团开展“安全生产月”综合应急演练。

演练现场,模拟一辆公交车在行驶途中突然起火,公交车驾驶员迅速组织乘客有序下车逃生,并利用车载灭火器进行初步灭火,同时拨打“119”报警及向公司汇报。接到报警后,消防救援人员立即按照预案既定程序,迅速到达现场查看情况。在演练过程中,消防救援人员结合实际,严格按照演练程序,相互配合、协同作战,每个环节力争做到井然有序,有效提高灭火作战的能力。演练结束后,消防救援人员现场就如何正确扑救和控制初期火灾,如何组织人员疏散等内容进行详细讲解。

通过此次联合演练,增强公交集团工作人员应急处置能力,提升有关部门协调联动能力,强化城市公共交通系统应急救援能力,为广大群众平安出行提供了坚实保障。

垃圾分类进社区 人人参与共环保

我区开展垃圾分类进社区宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 摄影报道)为积极响应住建部组织开展的“垃圾分类齐点亮”活动和市级部门推出“保护生态环境从垃圾分类做起”主题宣传活动,引导市民支持理解垃圾分类工作,近日,我区垃圾分类领导小组办公室开展垃圾分类进社区宣传活动,号召居民共同参与垃圾分类,助力点亮美丽烟台。

下午2点,记者来到塔山社区红色小院,大屏幕正播放垃圾分类齐点亮教程,台下居民纷纷拿出手机操作起来,遇到不懂的地方,工作人员立即上前为其答疑解惑。“这个活动里面的互动游戏还有适合老年人的,我们不仅能玩游戏,还能在游戏中学习垃圾分类知识,平时感觉很拗口、记不住的分类常识,多玩几次游戏就记心里了。”已退休多年的居民刘阿姨向记者介绍。据悉,刘阿姨不仅通过互动游戏获得不少垃圾分类知识,还带动家里人一起打卡,尤其上小学的孙子更对每日打卡牢记于心,晚上刚吃完饭就召集大家赶紧一起比赛,每天看谁获得能量最多。



下午4点,一行人员又来到三和社区,参加活动的工作人员变身垃圾分类宣讲员走上马路、走进商

户,引导过路居民、商户共同参与此次点亮活动,手把手指导居民、商户利用微信小程序进行垃圾分类齐点亮,形象生动地在居民中普及垃圾分类知识,让广大社区居民充分认识到实行垃圾分类的重要性和必要性。

记者从区垃圾分类领导小组办公室了解到,为加大垃圾分类齐

点亮宣传力度,全面提升居民知晓率、参与率、互动率,我区在全域党政机关、事业单位、学校等掀起点亮热潮。同时加强联动,创新工作模式,深入社区,针对全区12个街道办,150个社区,逐一深入开展垃圾分类齐动员活动,以点带面,在全区形成你追我赶的垃圾分类点亮热潮。

南通路小学开展劳动教育月活动

本报讯(通讯员 邱晶晶)为促进学生全面发展,南通路小学采用多种形式把劳动教育贯穿于整个学期,对学生开展劳动教育。

6月以来,学校开展“爱劳动 乐成长”为主题系列劳动月实践活动,在全校范围内营造劳动氛围,激发学生劳动兴趣,培养学生劳动能力,提高学生劳动技能水平。一年级开展整理书包活动;二年级开展叠衣服、系红领巾比赛;三年级开展穿鞋带、系鞋带比赛活动;四年级开展校园种植活动;五年级开展水果拼盘活动。

在本次劳动月主题实践活动结束后,学校根据比赛结果,评选出班级劳动小达人,在校颁发奖状,激励孩子们爱劳动,乐劳动,同时学会尊重别人的劳动成果,提高文明素养。

